Brutto, netto és afa szamitas

Kritikus szamolasi feladat a bruttdé — nett6 érték és afa szamitas, pedig csak gondold
véqig lépésrdl lepésre.

Magyarorszagon az elterjedt afa (altalanos forgalmi ado) 27%, amit a netto érték
alapjan kell szamoilni:

afa = nett6 x 27%
A bruttd ar viszont a nettd és az afa 6sszege:

brutto = netto + afa

Behelyettesitve az el6z6 allitast:

brutté = nett6 + netté x 27% = netto x (1 +27%) = nett6 x 1,27
Ez a nettd értékre rendezve:

netté = brutté / 1,27

Vagyis ha a netto értéket ismered, akkor 1,27-tel szorozva kapod a brutto értéket,
visszafelé pedig osztassal lesz a bruttobdl nettd.

De mi a helyzet, ha mas afakulccsal kell szamolnod, példaul 5%.kal?

Levezetve a fenti egyenleteket: bruttd = nettd x 1,05 és nettdé = bruttd / 1,05. Vagyis a
27 helyére 05 kerul, de az 6sszefliggések ugyanazok.



Felreértések a (%) szazalékjel Kkoriil

A szazalékjel hasznalata nem egyértelma.
Maga az atvaltas sem: 20% = 0,2 és 100% = 1

A szazalékszamitas pedig szinte mindenkinél kritikus terulet, holott a hétkdznapi
életben — akar fejben is — kdnnyen ki tudod szamolni, hogy 40% kedvezmény
pontosan hany forint minuszt jelent.

Kicsit bonyolultabb értéknél — példaul a 27 szazaléknal, mint az afa — esetleg mar
eléveszed a szamologépet, de még ez is hamar megvan: az 6sszeg szorozva 0,27 -
tel.

A gondok ott kezdddnek, mikor a szazalékértéket be kell irnod egy tablazatban, majd
meg szamolnod is kell vele.

Pedig egyszeri! Vagy beirod ugy, ahogy mondod: 27% (a % jelhez hasznald a Shift
5-6t). Vagy beirod ugy, ahogy a szamolégépbe: 0,27

A szdzalékjel jelentése egy szazad rész
A kett6 ugyanaz: 0,27 = 27%

Azért irhatod a szam 100-szorosat, mert utana kiteszed a % jelet is, ami a 100-zal
valo osztast jelenti:

0,27 = 0,27 x 100/ 100 = 27 /100 = 27 x 1 / 100 = 27%

Latvanyra a masodik szebb, ezért latod gyakran az akcids reklamokban. Kimondani
is jobban esik a szazalékos format. Viszont szamolaskor inkabb a tizedes formatum a
kézenfekvdbb.
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Szazalékjel, vagyis egy szazad rész.


http://sosexcel.com/exceltippek/wp-content/uploads/2013/10/szazalekjel.jpg

A zavart sokszor az okozza, hogy a matekérakrél még élénken él benned, hogy ha a
szazalékot kell kiszamolni, akkor a 2 szamot elosztod egymassal, majd megszorzod
100-zal. Csak azt felejted el hozzatenni, hogy a végére ki kell tenni a szazalékjelet is!
Ugyanigy, ha valaminek a 27%-t veszed, akkor megszorzod a szazalék értekével
(27), majd osztod 100-zal.

Igen am, de ha mar eleve a szazalékot (szazadrészt) irtad be, akkor nem kell még
egyszer elosztanod szazzal, elég a szorzas, pl =B2*0,27 vagy =B2*27% vagy
=B2*27/100

Azt, hogy a cellaban Iévé érték 0,27-ként vagy 27%-ként jelenjen meg, a
szamformatumoknal tudod beallitani (a menun a % jel segitségével, vagy a
Cellaformazas ablakban.



